

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Losonezi Pál és Franz Jonas határtalálkozója

Nem hivatalos, baráti találkozó volt tegnap délelőtt Sopronban Losonezi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnök és a kora délelőtti órákban a határmenti városba érkezett dr. Franz Jonas, az Osztrák Köztársaság szövetségi elnöke között.

Az államfői találkozó délután a határ-
osztrák oldalán, Eisenstadtban folytatódott.

Jóllehet, a találkozó nem hivatalos, baráti jellegű volt, mégis kétségkívül fontos állomása a magyar-osztrák államközi kapcsolatoknak. Újabb lépés a jószomszédviszony, a gazdasági és kulturális együttműködés további kiszélesítéséhez vezető úton.

A késő esti órákban Losonezi Pál és kísérete visszautazott Magyarországra.

Cél: a kapcsolatokból született tapasztalatok gyümölcsöztetése

Elutazott megyénkől a vajdasági pártdelegáció

A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Vajdasági Szocialista Autonóm Tartományából Csongrád megyébe látogatott pártkülöntetés tegnap Szegeddel ismerkedett.

Vendégeink a délelőtti órákban először — dr. Agoston Józsefnek, a megyei pártbizottság titkárnak, Sipos Gézának, a Szeged városi pártbizottság első titkárnak és Kovács Imrének, a megyei tanács elnökhelyettesének társaságában — a Magyar Tudományos Akadémia Biológiai Kutatóintézetét keresték fel. Itt Halász Árpád menedzser-igazgató fogadta a delegációt és kíséretét, s röviden ismertette a jelentős intézmény működési és munkaszervezési alapelveit. Ezután dr. Alföldi Lajos, a Genetikai Intézet igazgatója tartott tájékoztatót, ismertette az intézetben és egyben az egész intézményben folyó tudományos munka néhány jellemző sajátosságát. Az információt nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták a vendégek, akik ezt követően több kérdést tettek fel, egyben elismerésüket fejezték ki a tapasztalatról.

E látogatás befejező akkusaként előbb a biokémiai, majd a genetikai intézetet tekintették meg. Előbbi helyen dr. Dénes Géza intézeti igazgatóhelyettes, utóbbin pedig dr. Dudits Dénes intézeti kutató adott rövid tájékoztatót.

A várossal ismerkedés következő állomása a DELEP Szegedi Házgyárnak megtekintése volt.

Itt Sipos Mihály, a megyei pártbizottság tagja, a DELEP igazgatója, Molnár Sándor, a vállalati járási jogú pártbizottság titkára, Garay Andor házgyári főüzemvezető, valamint Kocsis József, a házgyári pártszervezet vezetőségi tagja fogadta a jugoszláv vendégeket, valamint Györi Imrét, a Központi Bizottság tagját, a megyei pártbizottság első titkárárt és a megye, valamint a város politikai, állami életének több más képviselőjét. Sipos Mihály, valamint Molnár Sándor ismertette a nagyvállalat és házgyára fejlődésének történetét, az eddigi eredményeket, valamint az itteni pártélet fő sajátosságait, majd üzemi látogatás szerepelt a programban.

Ezt követően a delegáció tagjai a Szeged városi pártbizottságot keresték fel. A vendégeket Sipos Géza üdvözölte, majd közvetlen baráti, elvtársi eszmecsere került sor. Ezen részt vett



Eszmecsere a Szeged városi pártbizottságon

dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára és Papp Gyula, a városi tanács elnökhelyettese is.

A továbbiakban vendégeink a várossal ismerkedtek. A látogatás búcsúvacsorával fejeződött be.

A vajdasági pártdelegáció

tagjai a kora esti órákban fejezték be megyénkben tett háromnapos látogatásukat. A ruszkei határátkelőhelyen a megye és Szeged város párt- és állami vezetőségének képviselői búcsúztak el tőlük Csongrád megye dolgozóinak nevében.

Mirko Csanadánovic nyilatkozata

Elutazása előtt a vajdasági pártdelegáció vezetője, Mirko Csanadánovic a következő nyilatkozatot adta lapunk munkatársának:

— Azzal a szándékkal jöttünk ide, hogy a Vajdaság és Csongrád megye párt- szervei, kommunistái között megteremtjük a munkakapcsolatot, meghozzák hosszú távra alapozva. A mi együttműködésünk része a Jugoszláv Kommunista Szövetsége és a Magyar Szocialista Munkáspárt kapcsolatai bővülésének.

Sok olyan momentum van, ami népeinket összeköti egymással: történelmi múlt, gazdasági együttműködés, a szocializmus teljes felépítésének közös szándéka.

Abból indultunk ki, hogy közvetlen szomszédok vagyunk, kerülünk tehát a baráti kapcsolatokban is minél közelebb egymáshoz.

Itt-tartózkodásunk során baráti fogadtatásban volt részünk. Az együtt töltött napok alatt megpróbáltunk kölcsönösen megismerkedni egymással. Mi a Csongrád megyei eredményeket, gondokat láthattuk, tapasztalhattuk, az itteni elvtársak pedig annyit tudtak meg,

amennyit nekik a Vajdaságról szóban elmondhattunk. Kicséréltük pártmunkával kapcsolatos tapasztalatainkat. Kölcsönösen megismerkedtünk a helyi, sajátos körülményeken alapuló speciális módszerekkel, amelyek a pártmunka hatékonyságának fokozását szolgálják.

Noha rövid volt az itt eltöltött idő, azért sok mindent láthattunk Szegeden, Hódmezővásárhelyen és Csongrádon. Ipari, mezőgazdasági, oktatási és kulturális létesítményeket, intézményeket tekintünk meg, eszmecsere folytatva az ott dolgozó elvtársakkal is.

Láttuk, hogy mindenütt szorgalmasan dolgoznak az emberek, és hogy a megyében sok eredményt értek el: politikai, gazdasági, kulturális téren egyaránt.

Öszintén reméljük, hogy kapcsolataink kiteljesedése újabb eredmények forrása lesz a jövőben — hangsúlyozta a JKSSZ Elnökségének tagja. Nyilatkozata befejezőként köszöntötte Csongrád megye dolgozóit.

A találkozó során a vendég elvtársak vajdasági látogatásra hívták meg Csongrád megye párt- és állami vezetésének képviselőit. A meghívást az itteni elvtársak elfogadták. A látogatásra előreláthatólag jövőre, az év első harmadában kerül sor.

A művelődési intézmények fejlesztése nagyon időszerű

A városi tanács vb állásfoglalása a legsürgősebb feladatokról

Szegedet gyakran emlegetjük úgy, mint Dél-Magyarország gazdasági és kulturális központját. Nemcsak a hagyományok, hanem az adottságok és méginkább a lehetőségek alapján. Ez a rang egyúttal súlyos kötelességet ró a városra, amelyekkel nap mint nap nehezen birkózik. Ezért tüzte legutóbbi ülésének napirendjére a városi tanács végrehajtó bizottsága Szeged köznevelődési és művészeti intézményhálózatának fejlesztési feladatait.

A város a felszabaduláskor közepesen fejlett köznevelődési intézményhálózatot örökölt, amely fejlesztéssel, bővítéssel alkalmassá vált a művelődési forradalom helyi követelményeinek kielégítésére.

Az utóbbi évtized társadalmi-gazdasági változásai azonban már minőségileg magasabb feladatokat jelöltek ki. Ennek a magas követelménynek viszont — a fejlődés kétségtelenül gyors üteme ellenére — egyre kevésbé felel meg az anyagi eszközök korlátozottsága és avultsága miatt.

A gondok egész sora szorít: Szeged az egyetlen megyei város, ahol a felszabadulás óta nem épült új könyvtár; a művelődési otthonok előregedtek, technikailag elmaradtak; hiányzik a város köznevelődéséből a korszerű, nagy hatáskörű és vonzó, igazi művelődési központ.

Különösen az új városnegyedekben ellátatlan a lakosság. Az ifjúság művelődési és szórakozási lehetőségei minimálisak Szegeden. Tizenhárom moziról beszél a statisztika — ám igazán kettő méltó a városi lakosság igényeihez.

Ezeket a panaszokat csak

a kétségtelenül jelenlévő eredmények könyvelése és megbecsülése után érthetik meg az emberek.

Nem kulturális pangásról vagy leromlottságról van tehát szó, hanem a szocialista fejlődés új és korszerű igényeinek kielégítéséről.

A városi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén a kor igényeit és anyagi lehetőségeinket figyelembe véve rangsorolta, hogy melyek azok a köznevelődési feladatok, amelyeket a közeli években mindegyképpen meg kell oldani Szegeden. Teljes egyetértés született abban, hogy

halaszthatatlan a Kamaraszínház átalakításának befejezése és a Szegedi Nemzeti Színház épületének felújítása.

Ilyen nagy színházi múltú városban minden nehézséggel szembe kell nézni, hogy ez a nagyfontosságú népművelés intézmény folyamatosan és zavartalanul dolgozhasson. Hasonlóképpen fontos és időszerű, hogy a könyvtárhálózat fejlesztése és zavartalan működése érdekében belátható időn belül elkészüljön a központi könyvtár és levéltár épülete,

ami egyúttal a múzeum fejlesztésének lehetőségét is magában hordozza. Ugyanígy foglalt állást a végrehajtó bizottság a petőfitelepi klubkönyvtár megvalósítása ügyében. Ezek régi adósságok, s teljesítésük valószínűleg még ebben az ötéves tervben sikerül.

Tarjánal már hosszú ideje úgy számol a város vezető testülete, mint önálló városrészrel, amelynek lakossága számára sürgetően szükséges egy művelődési centrum felépítése. Ez a művelődési központ a legmodernebb és felhasználásában legpraktikusabb intézmény

lesz; művelődési célok sokaságát fogja szolgálni. Felépítése nem annyira szándékon és pénzeszközökön múlik, mint az építőipari kapacitáson.

Evek óta „dörömböl” az ifjúság, hogy a szocializmus-hoz illő művelődési és szórakozási lehetőségeket kapjon Szegeden. Kísérlet több is volt; elképzelések egymás után születtek; mégis egy helyben topogunk. A soron levő ötéves tervben a városi tanács végrehajtó bizottsága szeretné megoldani az ifjúsági köznevelődési intézmények fejlesztését, bővítését, az ifjúsági ház és park kialakítását.

Elképzelés már több is volt — a megvalósítás azonban technikai és kapacitásbeli nehézségekkel ütközött. Elhatározott szándék azonban, hogy még ebben az ötéves tervben hatékony segítséget nyújt a város a fiatalok művelődési és szórakozási lehetőségeinek megteremtéséhez.

Minden étel milliókat és komoly építőipari munkát követel. Nem kisebb feladat az előbb felsoroltaknál a szabadtéri játékok nézőtéri építményének felújítása. Még ezt is ebben az ötéves tervben szeretné elvégeztetni a városi tanács.

A felsorolt program csak a legszükségesebb igényeket tartalmazza, ám megvalósulásukra senki sem ad százszázalékos garanciát. Szeged új helyzete — kiemelt felsőfokú központ — és kulturális életének hagyományosan magas színvonala úgy kívánja: legalább ezeket a feladatokat oldjuk meg a negyedik ötéves tervben. Sokoldalú segítség kell hozzá. Hadd apelláljunk befejezésül arra: ez már nem elhatározás és nem pénz kérdése, ez már az építőipar szorgalmán, igyekezetén és megértésén fog múlni.

Ohira Moszkvában

Szombaton Moszkvába érkezett Ohira japán külügyminiszter. A repülőtéren Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter fogadta. Ohira látogatásának fő célja a Gromiko januári, tokiói látogatása alkalmával megkezdett konzultációk folytatása a két ország gazdasági és műszaki együttműködéséről, valamint a szovjet-japán békeszerződés megkötéséről. Ezenkívül a japán külügyminiszter akárcsak a moszkvai utat közvetlenül megelőző washingtoni látogatás alkalmával, egyik elsődrendű úticéljának tekinti, hogy tájékoztassa a szovjet vezetőköt Tanaka pekingi látogatásának eredményeiről.

Magyar—szovjet külügyminisztériumi tárgyalások

Visszaérkezett Budapestre a magyar Külügyminisztérium küldöttsége, amely Marjai József külügyminiszter-helyettes vezetésével október 16-tól a szovjet Külügyminisztériumban tárgyalásokat folytatott a két országot kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdésekről, a magyar és a szovjet Külügyminisztérium együttműködéséről.

A tárgyalások során átte-

kintették a két ország kapcsolatainak helyzetét, és az azok sokoldalú fejlesztésével összefüggő feladatokat. A magyar Külügyminisztérium küldöttsége megbeszéléseket folytatott a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságában is.

A tárgyalásokat és eszmecsereket a teljes egyetértés és az elvtársi együttműködés jellemezte. (MTI)

Wolfgang Rauchfuss elutazott hazánkából

Szombaton, tegnap délután elutazott hazánkából Wolfgang Rauchfuss, az NDK Minisztertanácsának elnökhelyettese, aki a magyar—NDK gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökeinek találko-

zója alkalmából járt a magyar fővárosban. Búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Timár Mátyas, a Minisztertanács elnökhelyettese, valamint dr. Herbert Plaschke, az NDK magyarországi nagykövete. (MTI)